

SAIA  
DE  
LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XLIV  
SERIA II  
Nr. 12 089  
4 PAGINI  
50 BANI  
VINERI  
15 APRILIE  
1988

# Știința tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub semnul celor mai bune auspicii pentru evoluția viitoare a raporturilor de prietenie și colaborare dintre popoarele celor două țări, ieri a continuat

## VIZITA OFICIALĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREună CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN AUSTRALIA



Sosirea la Perth

În cadrul vizitei oficiale pe care o efectuează în Australia, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au sosit, joi la amiază, în statul Australia de Vest.

La aeroport, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de gazde, au luat loc în mașini escortate de motocicliști, îndreptându-se spre rezidența ce le-a fost rezervată la Perth.

### Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a primit pe primul ministru al statului Australia de Vest

Președintele Nicolae Ceaușescu a primit pe primul ministru al statului Australia de Vest, Peter McCallum Dowling, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, joi, la Perth, pe Peter McCallum Dowling, primul ministru al statului Australia de Vest.

### Plecarea din Brisbane

De ambele părți s-a subliniat că înțelegerea și colaborarea dintre cele două țări la un nivel superior, la afirmarea acestora ca raporturi reciproce avantajoase ce se pot plăcută, în continuare, în Australia.

Colectivele muncitorești aparținând celor 37 unități economice din județul Argeș care și-au depășit sarcinile de plan la zi au realizat o producție-mărfă suplimentară evaluată la 277 milioane lei. Aceste spor se realizează între altele în mașinile-măști pentru prelucrarea metalelor prin achiere însumând 16 440 000 lei, motoare cu ardere internă totalizând 24 000 cp, 510 tone toluen, 443 tone polietilenă de mare densitate, 223 tone benzil transportoare și curele de transmisie din cauciuc, 13 000 tone ciment, 4 000 tone calcar destinat industriei siderurgice.

### Din cronica întrecerii socialiste

La întreprinderea de materiale de construcții din Constanța se acționează cu consecvență pentru depășirea

## Campania agricolă de primăvară



### SE LUCREAZĂ INTENS, ÎN FORMAȚII DE LUCRU COMPLEXE

La însămintări, în județul Cluj, cu realizări mai semnificative se înscriu cooperativile agricole din CUASC-urile Așchida, Căseu, Glău, Aghires, Cluj, Bontida, Dej și Taga. unde ritmurile de lucru au crescut sensibil în ultimele zile. De altfel, timpul înaintat impune folosirea îndrăznică a ficărilor moment primite de lucru în cimp. Toamal de aceea, la Mihael Viteazul, Moldovenesti și Plăiești sînt concentrate importante forțe mecanice la pregătirea terenului și plantatul cartofilor. În fiecare unitate se acționează cu cîte două mașini de plantat cartofi, realizările de pînă acum depășind 200 ha teren. În actualitate se află și semănatul cepei, cultură tradițională în această zonă. De curînd s-au declanșat și lucrările la stiecla de zahăr. Frontul de lucru asigurat însumează zilnic circa 130 ha teren. De altfel, cele 4 semănători realizază zilnic o suprafață de 40-50 ha teren. Pînă acum, au fost însămintate mai bine de 100 ha. De remarcat că specialiştili unităților se află permanent la datorie, supraveghind îndeaproape ritmul și calitatea lucrărilor.

Ioan Gavra

### TINERI ȘI TINERE!

Fii prezenți la orice oră din zi să răspun-  
deți prin fapte demne de entuziasmul vârstei voas-  
tre sarcinilor de stringentă actualitate și maximă  
importantă ale campaniei de primăvară!

Participați din plin la finalizarea grabnică a  
însămînțărilor, întreținerea corespunzătoare a  
culturilor și desfășurarea accelerată a tuturor  
lucrărilor agricole de sezon!

## ECONOMIA LA ZI

priorități • exigențe • direcții de acțiune

### Eforturi susținute pentru asigurarea unor ritmuri de producție tot mai ridicate

Realizarea la timp, la înalt nivel calitativ, în condiții de eficiență sporită, de către fiecare unitate economică a întrecii producții planificate, îndeplinirea ritmică a indicatorilor economici de plan constituie, așa cum s-a arătat și la recenta Plenary a Comitetului Central al partidului, o premisă prioritară pentru buna funcționare a mecanismului economic-financiar, a economiei naționale, pentru satisfacerea corespunzătoare a cerințelor beneficiarilor interni și externi. În acest context, o importanță deosebită are și instalarea unui climat de deplină ordine și disciplină în toate întreprinderile. În toate sectele și atelele la fiecare loc de muncă, concomitent cu asigurarea unei productivități cât mai ridicate, ceea ce presupune, printre altele, și adaptarea și aplicarea cu consecvență a unor eficiente măsuri tehnico-organizatorice, orientate spre punerea cit mai deplină în valoare a tuturor rezervelor existente, a multinelor posibilități oferite de promovarea pe scară largă a progresului tehnic și de perfecționarea și modernizarea a întregii activități productive. Aceste realități de cea mai mare actualitate în strategia fiecărei unități economice sînt cit se poate de bine înțelese și de tinăru colectiv al întreprinderii de Mașini Electrice din Turnu Măgurele, așa cum o demonstrează și faptul că, desi în comparatie cu anul trecut planul primului trimestru din acest an a fost suplimentat cu 40 la sută — la sortimentul de bază, motorile electrice, creșterea de-

### LA ÎNTEPRINDEREA DE MAȘINI ELECTRICE TURNU MĂGURELE

vreme de întreprinderea teleor-măneană au la bază, din cite ne-am dat seama, o amplă mobilizare a tuturor factorilor de productie. O preocupare permanentă și susținută pentru valorificarea într-un grad cit mai înalt a rezervelor interne disponibile bazată pe o prețuire temeinică a întrecii producției, pe ample eforturi de concretizare a programelor de măsuri elaborate cu lărgă participare a unui mare număr de specialiști (tineri de tinăru și aici ponderea, de altfel), pe preocupările permanente pentru utilizarea superioară a factorilor tehnici, uman și material. Totodată, activitatea desfășurată în întreprindere s-a caracterizat prin ritmicitate și eficiență, permițînd onorarea integrală a obligațiilor contractuale — în creștere apreciabilă de altfel — asumate față de cei peste 100 de beneficiari din diverse ramuri ale economiei naționale. Aceste realizări au la bază, după cum ne-a informat tovarășul Nicolae Lungu, directorul comercial al întreprinderii, îndeplinirea integrală a producției fizice, importante depășiri asigurîndu-se mai ales la principalii sortimente de fabricație — produse ale industriei electrotehnice, unde s-a obținut un plus de 1,5 MW, dar și la cele mai solicitate sortimente de utilaje tehnologice și confecții metalice, ca și la reparații sau la autoutilări. De asemenea, influențe deosebit de favorabile asupra nivelului îndeplinirii indicatorilor de plan au avut utilizarea cu maximă răspundere a materilor prime, materialelor, combustibilului și energiei, diminuarea consumurilor specifice și încadrarea în cotele aprobate. — Alături de factorii amintiți — îndeplinirea producției fizice planificate, încadrarea în consumurile normate, intervine tovarășul Valentin Brezla, tinăru inginer-sef al întreprinderii, — la obținerea bunelor rezultate în întreaga activitate productivă au contribuit într-o măsură sporită și acțiunile întreprinse pentru perfecționarea proceselor tehnologice, în special prin promovarea unor tehnologii avansate — îndeosebi din sfera operațiilor de sudură, prelucrări, montaj și control — și prin re-

EMIL STANCIU (Continuare în pag. a III-a)

VALORI ȘI OPȚIUNI FUNDAMENTALE ALE TINEREI GENERAȚII

Polivalența procesului dezvoltării noastre multilaterale este evidențiată îndrăgostit...

Calitatea pregătirii profesionale

Într-o lucrare bine făcută, a lucrului mai bine făcut, ceea ce se exprimă prin descoperirea...

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

Asa s-ar putea defini pe scurt dar exact, preocuparea principală a organizației U.T.C. din comuna...

UN LABORATOR AL CREAȚIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE

U.T.C. sînt mulți tineri care își definește pregătirea urmînd cursurile seriale ale Poli-

manifestare a vocației, a capacității de creație, a sensibilității de responsabilitate...

Problemele profesionale ale activității economico-sociale sînt probleme ale întregului popor, sînt ale noastre și ca atare...

TRAIAN GANJU

CONCURSUL CİNTECULUI POLITIC PENTRU TINERET - EDIȚIA A VII-A -

Concursul Cîntecului politic pentru tineret a ajuns în această primăvară la cea de-a VII-a sa ediție...

Organizat de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul Culturii și Educației Socialiste...

ANCA IOANA ANDRIESCU

Vaslache, Mircea Bădulescu, Adalbert Winkler, Ștefan Andronic...

Concertul de schimbă va prileji reintîlnirea cu cîteva dintre numele îndrăgite ale tinerelor generații de interpreți de muzică ușoară...

ANCA IOANA ANDRIESCU

TELEX JUDEȚEAN subredacțiile „Sciintei tineretului” transmit

Educarea politică a tineretului hunedorean

Folosindu-se de o largă gamă de forme și mijloace, în cadrul inițiativei „Tineretul - puternică forță socială în înlăturarea pre-

recuperare, reconducere și introducerea în circuitul productiv a unui volum sport de piese de schimb și subsanabile...

TRAIAN CRET

Retore ale chimiei vikene

Descoperirea cu ani în urmă a sărurilor de cupru din zona Ocna-Coltaș, județul Vâlcea...

Secția propanoxid-tiocol, este secția tineretului din combinat. Implicarea tot mai activă a tinerilor în procesul de producție constituie o preocupare...



Călin Ganea, elev la Liceul de matematică-fizică „Emanuil Gojdu”, din Oradea, este un pasionat al domeniilor de vîrf ale științei și îndeosebi al informaticii...

MOISE OVIDIU DAN

Tineretea pădurilor

Pentru personalul silvic din Ocolul silvic Topoleni, Luna pădurii are o semnificație deosebită.

economic al acestei resurse are caracter continuu. Astfel pentru nevoile industriei și necesitățile populației...

CRISTINA BALINT

Lucrări de înfrumusețare în sectorul I al Capitalei

Edilii sectorului I al Capitalei sînt preocupați în aceste zile să finalizeze lucrările de reparatii și întretinere a principalelor artere de circulație...

CRISTINA BALINT

reportajul nostru

Vesta mestegului zădriat, al celor din Bolintin Vale, a trecut de multă vreme granițele comune...

Comuna meșterilor Manole

agricultură modernă, cu producții vegetale importante la grîu, porumb, tutun, orz, floarea-soarelui...

in cea mai bine cu arterele de circulație modernizate. Comuna fiind așezată numai la 22 km distanță de București - un avantaj...

comună, care are, cum, e și normal, două clase cu profil de construcții. Dar noile generații - care beneficiază de creșterea...

Cooperativa de Producție, Achiziție și Desfacere a Mărfurilor, CPADM, are și ea cîteva ateliere: 3 de tâmplărie mecanică și cîte unul de imprimărie și reparatii auto...

Comuna, care are, cum, e și normal, două clase cu profil de construcții. Dar noile generații - care beneficiază de creșterea...

CAROLINA ILICA

Ing. MORARU ION DOREL ȚIRCOMNICU

POȘTA RUBRICII

Redactorul rubricii DOMNIȚA VĂDUVA

TELEGRAME

Tovarășului KIM IR SEN

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea... Președintele Republicii Populare Democratice Coreene

Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Guvernului Republicii Socialiste România...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Joi, la Academia de studii sociale-politice de la Iugă C.C. al P.C.R., a avut loc o întâlnire a ambasadorului R.P.D. Coreene, Zo Jang Guk...

Campania agricolă de primăvară



Ritmuri inegale la însămânțări

Pe inserat, la Luncavița, în județul Tulcea, se însămânțează mult spor: toate mașinile și utilajele acționează ritmic în brazdă...

Cunoaștinți însă diferențele mari dintre aceste unități frunțate și cele rămase în urmă în județul Tulcea...

ION CHIRIC

ECONOMIA LA ZI

priorități • exigențe • direcții de acțiune

FAPTELE SPUN TOTUL DESPRE OAMENI

Deși Hugiul are câteva întreprinderi, în sensul direct al cuvântului, când se vorbește de industria lui e pomenită mai întâi Secția de Utilaj Complex...

TINERII ÎN UNIVERSUL MUNCII ȘI AL CREAȚIEI

Pe drumul Aradului, la leștera din orașul Chișineu Criș, oraș ce reprezintă o expresie concretă a transformării orașelor rurale în orașe agroindustriale...

cu un an, la acțiune. A început cu înlocuirea vechiului sistem de perii de la valțuri cu un altul nou, mai modern...

ACOLO UNDE SE ÎNTILNESC DRUMURILE CÎMPII

bineînțeles, respectarea cu strictețe a procesului tehnologic. Nu au trecut pe planul doi nici proiectele, biomete legate de îmbunătățirea microclimatului de muncă...

depașindu-l, întregul colectiv s-a bucurat de retribuții majore, premii și alte avantaje, conform aplicării acordului global...

SABIN BODEA

PREMIILE ZIARULUI „SCINTEIA TINERETULUI“ ȘI ALE „SUPLEMENTULUI LITERAR-ARTISTIC“

PE ANI 1986 ȘI 1987

- PREMIILE ZIARULUI — 1986 Publicistică-reportaj: Nicolae Militaru, Mioara Vergu, Emilia Vasiliu, Marina Almasan-Ungureanu...

IN FINALA „CUPEI I.H.F.“ LA HANDBAL MASCULIN

ROMÂNIEI la fotbal, programate la 4. mai. Iată lista lor: la Tirgoviste: Rapid — F.C. Arges; la Brăila: Dinamo — F.C.M. Progresul Brăila; la Brașov: F.C. Olt — C.F.R. Pașcani...

Meridian • Meridian

Simbătă 16 aprilie, vor începe la Iași, întreținerile celei de-a 22-a ediții a competiției internaționale de scrimă pentru juniori „Turneul Prieteniei“...

RITMURI DE PRODUCȚIE TOT MAI RIDICATE

lizarea, prin autodotare, a unor diverse dispozitive utilaje și instalatii, toate acestea conducând direct la reducerea ciclurilor de fabricație — implicit la posibilități sporite de onorare mai promptă a solicitărilor beneficiarilor...

SPORT

MECIUL DE MIERCURI a avut și o „istoarioară“ cam bizară. De la clubul din Rezie, am aflat următoarele: după ce Comisia de disciplină a Federației a dictat în urma vizionării filmului meciului — suspendarea jucătorului Marcel Coras...

MINUTUL 91

sară pentru a menține neschimbată tabela de marci. Și că ar fi dorit... Dar vor veni pentru Rezie și zile mai senine. Semne de întrebare rămân însă în ceea ce privește prestația jucătorilor. Lotul studenților s-a reconstruit, nu este unul de coada clamei, ci de partea superioară a lui!



Foto: O. PLECAN

C. VASILE

